

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PK VI.

Ч. 148.

ВІТОРОК, 30. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 30th, 1924.

No. 148.

VOL. VI.

Редактор "Ізвестій" каже, що Англія організує союзи держав проти Радянських Республік

СТЕКЛОВ ЗАКИДАЄ БРИТІЙСЬКОМУ КОНСЕРВАТИВНОМУ УРЯДОВІ, ЩО ВІН ОБЕДНУЄ БУРЖУАЗНУ ЄВРОПУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

Під натиском британського уряду радянський представник в Альбанії мусів опустити країну.

РИГА, Латвія, 27. грудня. — Велика Британія рішила об'єднати Європу проти більшовизму і британська дипломатія активно організує анти-більшовицьку лігу правительств, сусідючих з Радянським Союзом, від Балтійського до Чорного моря.

Так заявляє Ю. Стеклов, редактор московських "Ізвестій", в статті поміщеній в тій газеті з дня 23. грудня.

"Бритійське консервативне правительтво агітує проти радянського правительтва, коли лише зможе", каже Стеклов. "Велика Британія всіля об'єднати правительтва Румунії, Болгарії і Югославії в балканський союз проти більшовизму."

"Пару місяців тому назад ці краї були смертельними ворогами; сьогодні вони є близькими приятелями. Це є робота Великої Британії."

"Велика Британія старается також об'єднати Фінляндію, Естонію і Латвію в балтійську лігу, яка мала би попертя Швеції. Велика Британія всіля також викликати приязнь між Чехословацією, Румунією і

Польщею. "З цього легко бачити, що Британія приготувала широку офензиву проти радянського правительтва."

"Бритійська сіть інтриг нагло скінчилася з альбанським скандалом."

"Під натиском британського правительтва, яке обіцяло застановити домашню війну в Альбанії, як що вона зірве дипломатичні зносини з Радянським Союзом, радянського амбасадора попросено, щоб він опустив Альбанію."

"Жалюгідне слабе правительтво Альбанії підчинилося домаганню Великої Британії."

"Де лише задумується пошевелення або рабунку на велику скалю, там завжди можна знайти британську легацію. Дятого — або радянська, або британська легація мусить забратися. В Альбанії радянська легація була змушена виїхати."

"Це є найбільшим компліментом для Радянського Союзу, так як інтриги Великої Британії є признанням комуністичної сили і погрози радянського правительтва для британського імперіалізму."

СПІЛЬНА АКЦІЯ БОЛГАРІЇ І ЮГОСЛАВІЇ ПРОТИ БОЛЬШЕВИЗМУ.

Болгарський і югославський прем'єри рішили спільно поборювати комуністичну небезпеку.

СОФІЯ, Болгарія, 27. грудня. — Прем'єр Цанков виїхав ввечері до Білгороду, щоб конферувати з прем'єром Пашічом в справі встановлення приятельських зносин між Болгарією і Югославією.

Вони будуть також обговорювати план спільної акції проти більшовизму.

БІЛГОРОД, Югославія, 29. грудня. — Між болгарським прем'єром Цанковом і югославським прем'єром та міні-

стром закордонних справ відбулася тут довга конференція, на якій виявилось, що при добрій волі з обох сторін, між Югославією і Болгарією можуть бути встановлені добросусідські зносини.

Між справами, яким державні мужі присвятили спеціальну увагу, була безпека виникаюча з комуністичної діяльності. Вони погодилися в тому, що треба спільними силами поборювати комуністичну небезпеку.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І ЯПОНІЯ ПОГОДИЛИСЯ ЩОДО САХАЛІНУ.

Японія признає суверенність С.Р.С.Р. над північною частиною острова і дістає за це економічні концесії.

ЛОНДОН, 24. грудня. — Сюди доносять, що між Радянським Союзом і Японією прийшло до порозуміння в справі острова Сахаліну.

Умови порозуміння такі, що Японія признає суверенність Радянського Союзу над північною частиною острова Сахаліну і в заміну за це одержує економічні концесії.

Підписання договору між обома державами наступить протягом кількох днів.

В тутешньому японському посольстві потверджено відомість, що між Японією і С.Р.С.Р. прийшло до порозуміння.

ПАРИЖ, 22. грудня. — Між Францією і Радянським Союзом заключено тимчасову угоду в справі корабельної комунікації між обома державами. На підставі угоди радянські кораблі мають вільний доступ до французьких портів, а французькі кораблі до радянських портів.

ТОКІО, Японія, 27. грудня. — Один з найсвіданіших японських статистиків обчислює багатство Японії на приблизно 102 мільярди ен (51 мільярдів долларів).

ФРАНЦІЯ МОБІЛІЗУЄ ВСЮ ІНДУСТРІЮ НА ВИПАДОК НОВОЇ ВІЙНИ.

Найвища рада національної оборони має викінчений план індустріальної мобілізації всіх ресурсів краю.

ПАРИЖ, 27. грудня. — Міністер війни ген. Ноле заявив вчора в парламенті, що французька найвища рада національної оборони приготувала викінчений план індустріальної мобілізації всіх ресурсів держави.

Ця заява була зроблена у відповідь на закид Люшера підчас бюджетної дебати, що Франція не є нічим більше пригтована до війни, як була в 1914 році, та що лекції з великої війни вже забулися.

"Заява Люшера є дещо песимістична", сказав ген. Ноле. "Нова найвища рада, створена правительством Еріо, працює

повною силою в порозумінні зі всіма заінтересованими індустріями і приготує повну мобілізацію всіх індустрій на випадок другої війни."

В своїй промові Люшер заявив, що державні фабрики пороку тратять річно 6 мільярдів долларів через свою перестарілу організацію.

Він закликав, щоб купувати всі продукти в Франції, хочби навіть за вищу ціну як за кордоном, так як кожний франк витрачений за кордоном робить Францію біднішою, а гроші видані в Франції осталися в циркуляції в своїй країні.

СЕНАТ ФРАНЦІЇ ВІДКИНУВ ПОПРАВКИ ДО АМНЕСТІЙНОГО ЗАКОНУ.

Сенатори три рази голосували проти правительтва підчас ухвалення поправок до законопроекту.

ПАРИЖ, Франція, 26. грудня. — Французький сенат три рази голосував проти правительтва Еріо підчас ухвалення поправок до амнестійного закону, ухваленого палатою північчю.

Точками, які сенат повалив при голосуванні, були:

- 1) Помилування всіх дезертирів і привернення їхніх громадянських прав.
- 2) Помилування всіх тих, включно з комуністами, що були засуджені за конспірацію проти безпеченства держави.
- 3) Категоричний приказ фалізніцям, щоб прийняли назад

до роботи робітників, віддалених підчас славного страйку в 1920 році.

Газети, преси і центри, вихваляють сенат, що він поставив "за порядком проти безпорядку". Правительственні газети говорять про замір проти правительтва.

ПАРИЖ, 27. грудня. — Молода російська жінка, що хотіла убити радянського амбасадора Леоніда Красіна, зістала засуджена на три тижні в'язниці за ошентування забороненої зброї.

По відсидженню своєї кари вона буде прогнана з Франції.

ЕСПАНСЬКА ВІЙСЬКОВА ДИРЕКТОРІЯ УСТУПИТЬ ВІД ВЛАСТИ.

ПОРТ ВЕНДРЕС, Франція, 29. грудня. — Хоч провідні політики Еспанії не висловлюються відносно можливостей майбутнього еспанського правительтва, коли уступить теперішній військовій директорії, то в еспанських газетах з'являються численні натяки відносно того, що правдоподібно станеться.

Загально переважає погляд, що теперішня диктатура наблизиться до закінчення речинця своєї власти.

Кажуть, що ця зміна має наступити не тому, що може еспанський народ хоче прогнати директорію, але тому, що самі члени директорії бажать оставити позицію, до якої вони не вважають себе вповні кваліфікованими.

При допомозі клерикальних і консервативних елементів директорія підприняла кроки, щоб сформувану нову партію, якій змогла би передати владу. Ця партія, що мала би називатися Патріотичний Союз, вже формується.

ХОЧУТЬ ЗРЕФОРМУВАННЯ СЕНАТУ.

ВІКТОРІЯ, Б. К., 25. грудня. — Робітничий посол з полудневого Венкверу Р. Г. Нілденс поставив в провінційному парламенті резолюцію, яка домагалася цілковитого скасування канадійського сенату.

До цієї резолюції генеральний правник Менсон поставив поправку, яка домагалася лише зреформування сенату в той спосіб, щоб він не мав права повалювати законопроекти, ухвалені парламентом. Ця поправка зістала прийнята 28 голосами проти 14.

СТРАЧЕНО 200 ЖОВНІРІВ ЗА РАБУНКИ В КАЛГАНІ.

ПЕКІН, Китай, 28. грудня. — Настпніші тут звідомлення кажуть, що 200 китайських жовнірів, які були учасниками недавніх рабунків в Калгані, коли то американським тютюновим і нафтовим компаніям вчинено шкоду, зістали скоро страчені на приказ урядників, що розсліджували справу рабунків.

\$110,000,000 НА "ЗМОДЕРНИЗУВАННЯ" ФЛОТИ.

ВАШІНГТОН, 27. грудня. — Президент Кулідж підписав законопроект про "зmodernизування" американської воєнної флотії, на яку то цілє мається видати 110 мільярдів долларів.

Між иншим має бути збудованих 8 нових кружляків, так що Злучені Держави будуть мати тепер 18 модерних кораблів того типу.

БУВ. КАНАДІЄЦЬ АД'ЮТАНТОМ СУН ЯТ СЕНА.

ВЕНКВЕР, Б. К., 27. грудня. — На кораблі "Емпрес оф Острелія" прибув тут генерал Моріс Ейбрегем Коген, бувший едмонтонський бізнесмен, який є тепер ад'ютантом в революційній армії Сун Ят Сена, президента Полудневого Китаю.

Роки тому назад ген. Коген став зацікавлений в Китайській Націоналістичній Лізі Канади, яка є організацією канадійських Китайців, піддержуючих ідеї Сун Ят Сена.

ФАРМЕР НЕ УВІДЕ ДО МАНІТОБСЬКОГО УРЯДУ.

Прем'єр Манітоби Джан Бренкен заявив в інтерв'ю з представниками преси, що вістка про те, що мейор Вініпегу С. Дж. Фармер має стати провінційним скарбником на місце уступившого Ф. М. Блекера, абсолютно не має ніякої підстави.

Прем'єр сказав, що Фармерові ніхто не робив пропозиції, безпосередньо чи посередньо, щоб він увійшов до провінційного кабінету.

АРЕШТУВАННЯ КОМ. ПОСЛА ЛАНЦУЦЬКОГО.

З Варшави доносять, що там арештовано 18. грудня комуністичного посла до польського союму, Ланцуцького.

КАМПАНІЯ ЗА ЗНЕСЕННЯМ АРМІЇ В АВСТРІЇ.

ВІДЕНЬ, 20. грудня. — В Австрії розпочато кампанію за скасуванням постійної армії, як це зроблено в Данії.

Головним аргументом за таким кроком є це, що вдержання армії вимагає великих коштів, а підчас війни вона однаково не мала би ніякого значіння з огляду на географічне положення Австрії.

СІЯТЛ, Вашингтон, 26. грудня.

Шеф тутешньої поліції оповістив, що арештовано 6 людей, запідозрених в рабунку філії "Роял Бенк оф Канада" в Нанаймо, Б. К. П'ятьох з них пізнано як учасників рабунку а шестого випущено на волю.

ГОДСОН БЕЙ КО. ДІСТАЛА 6,639,000 АКРІВ УРОЖАЙНОЇ ЗЕМЛІ.

Домініанське правительтво погодило остаточно угоду з компанією, що тягнулася ще від 1867 року.

ОТТАВА, 27-го грудня. — На підставі щойно заключеної угоди між міністром внутрішніх справ Стюартом і Годсоном Бей Ко., компанія одержує від правительтва 6,639,000 акрів землі в західній Канаді.

Є це остаточно полагождення умов купна, переведеного в 1867 році.

Земля має бути вибрана з урожайного пояса, який тягнеться попері Ракі мавітейнс, Саскечеван рівер, Лейк оф д Вудс і американськю границю.

Історія спору між канадійським правительством і компанією починається від часу, коли правительтво згодилось заплатити певну суму грошей і

узглядити інші претенсії щодо землі і т. п., щоб винагородити компанію за зворот її чартеру.

В угоді стояло, що, між иншим, компанія мала отримати одну двадцяту часть землі в вище згаданому урожайному поясі.

Виникло непорозуміння щодо того, чи канадійська резерва мала бути включена до тої землі, з якої двадцяту часть мала отримати компанія, і переговори тягнулися з року на рік.

Компанія домагалася зразу 7,100,000 акрів, але остаточно згодилася прийняти 6,639,000 акрів і на цьому закінчено справу угоди з 1867 р.

РАДА ЛІГИ НАЦІЙ ВИСЛАЛА НОТУ ДО ЮГОСЛАВСЬКОГО УРЯДУ.

Домагається негайного вияснення обвинувачення, що Югославія помагала альбанським повстанцям.

БІЛГОРОД, Югославія, 26. грудня. — Рада Ліги Націй вислала до Югославії ноту, в якій зажадала негайного вияснення обвинувачення, що Югославія помагала повстанцям в Альбанії.

Пізніше міністри стрималися з опублікуванням цього документу, так як депеші з Ускуку та инших прикордонних міст сповідали, що альбанська столиця Тірана і місто Скаутарі зістали захоплені повстанцями.

Націй, в якому заявили, що Югославія є незацікавлена і нестральна супроти подій в Альбанії.

По довгих нарадах югославське міністерство закордонних справ і італійський представник ген. Бордеро виготовили комунікат у відповідь Лізі Націй, в якому заявили, що Югославія є незацікавлена і нестральна супроти подій в Альбанії.

АХМЕД ЗОГУ СТАВ ПАНОМ ПОЛОЖЕННЯ В ЦІЛІЙ АЛЬБАНІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 27. грудня. — Із заняттям Тірани, бувший прем'єр Ахмед Зогу, став паном положення в цілому краю і скликав членів свого бувшого правительтва до столичного міста.

Війська піддержуючі правительство Фан Нолі евакуували Скаутарі і Ель Басан і не можна сподіватися серйозного опору на полудни.

Доносять, що Фан Нолі находиться в Дураццо, де сподіється дістати корабель.

РИМ, 27. грудня. — Італійське міністерство закордонних справ лийно слідить за подіями в Альбанії, однак нема ніяких побоювань за те, що там робиться.

Італія, як і Югославія, бажає, щоб Ахмед Зогу встановив трітке правительтво і привернув мир в Альбанії.

ПРОТЯГОМ ЛИСТОПАДА В АМЕРИЦІ ЗГІНУЛО 155 МАЙНЕРІВ.

ВАШІНГТОН, 27. грудня. — Гірниче бюро оголошує, що протягом місяця листопада в вуглевих майнах в Злучених Державах згинуло підчас нещасливих випадків 155 майнерів.

З цього числа 114 майнерів втратили життя при мягкому вуглю по цілій країні, а 41 при твердому вуглю в майнах в Пенсильванії.

За перших 11 місяців 1924 р. убито в майнах всіх 2,135 ро-

бітників, або більше як чотири майнерів на кожний мільйон тон видобутого вугля.

ШКАГО, 20. грудня. — Коли найвищий суд Злучених Держав відкинув відклик оборони проти засуду Рутенберга, то власти стеїту Мішігнгу по цілій країні, а 41 при твердому вуглю в майнах в Пенсильванії.

За перших 11 місяців 1924 р. убито в майнах всіх 2,135 ро-